

三尺讲台放飞人生梦想

济南市教育局齐鲁晚报评选活动掀起尊师重教热潮



随着我省素质教育的深入开展和济南市各项教育教学措施的出台和实施,济南市教育事业取得了长足的进步和显著的成绩,在整个教育战线上涌现出了一批德才兼备、乐于奉献、默默奉献的优秀教师,这些教师成为了教育系统学习的榜样和楷模,也得到了广大学生的尊敬和喜爱。为了进一步弘扬济南市教育战线优秀教师爱岗敬业、无私奉献的精神,并在全社会倡导尊师重教、自强不息的可贵品质,济南市教育局与齐鲁晚报联合发起济南市首届“最受学生喜爱的好老师”评选活动。

活动启动一个月以来,受到了广大读者的密切关注和大力支持,尤其在临近教师节期间,读者参评热情更加高涨,很多读者通过热线和邮件表达了对自己心目中好老师的感激和爱戴。本期推荐了来自济南第一中学的两名优秀教师,他们以勇担重任、甘于奉献的师德赢得了人们的尊敬,堪称我们教师阵线上的楷模。(本报记者)

做学生、家长、老师的贴心人

山东省济南第一中学优秀教师 刘暖祥

的做人标准和自己良好的师道,带动和影响全校教职工、学生家长 and 全体学生。多年来,他一直兼任工会工作,热心为教职工服务。无论哪个教职工家里有事,他都会尽力去帮助别人。从孩子上学,孩子分配工作,丧事,喜事,老师们都愿意找他帮忙。他被老师们称为“贴心人”。

善教乐教,勇于创新

作为业务精湛的济南市骨干教师,刘老师参与了山东省“十五”规划的重点课题《中学化学教学中培养学生的能力的研究》,已经通过了专家组的鉴定,荣获优秀成果奖,学校被授予教改试验先进单位。现在正在参与全国的教学学科“十一五”规划课题《各课教学中培养学生综合能力的研究》,并取得了很大的进展。在课改的大背景下他也进行多方面的探索:改革传统的课堂教学模式。根据学生的具体情况,他经常考虑怎样讲才能使学生接受效果好。有时一堂课设计好几套方案,在多个班试点比较效果,并找出效果最好的加以推广。为拓宽学生的知识面,他

为学生开展各种化学知识讲座、讨论会,开展有奖征答、有奖征题,一题多解活动让学生自己去思考,自己去寻求答案。有时一道题学生找出十几种解法,极大丰富了学生的思路,提高了学生的解题能力。

以校为家,兢兢业业

学校为了加强学生的教育管理工作设立了年级组,任命刘暖祥老师为高三年级组长。当时这一届高三的基础不是很好,中途接高三困难很大。他愉快的接受了任务,先从学生的日常行为这些小事抓起。从尊重老师入手,狠抓学生出勤管理,狠抓学习方法和学习习惯,分阶段具体提出了教育任务,让班主任深入到班级中,和学生交知心朋友,把学生引导到高考这个重点上来。要求学生全力以赴,以优异的成绩向老师家长、母校汇报。优异的成绩和崇高的师德使刘老师成为教职工学习的榜样,并成为一名最受学生爱戴的老师,成为一名名副其实的优秀的共产党员。荣誉面前,他并不自满,始终奋斗在教育一线。相信刘暖祥老师会在教育教学这条路上走得更高,更远。

用激情演绎教育人生

山东省济南第一中学优秀教师 姜莉



姜莉,中学历史一级教师,济南市优质课一等奖获得者,济南市优秀班主任,济南市教学能力大赛三等奖,济南市“走青春路,做育花人”活动二等奖,荣立三等功一次,校十佳青年教师,优秀班主任和校先进工作者称号。

用淡然坚守讲台

姜莉老师1997年大学毕业到济南一中任教至今已15年,其间担任了10年的班主任工作。说起她与教育事业的渊源,不得不说她真的与教师这个职业有缘。在毕业分配的时候,家里人帮她联系了一个不错的非教育单位,但她的心中一直有一个教师梦,于是她迟迟不肯到新单位报到,只想去学校任教,于是经过面试、试讲两个环节,姜莉来到了济南一中,成为了一名历史教师。教师这个职业虽然稳定,但生活

并不会很富足,面对有偿家教的诱惑,姜莉老师说:“一个人的精力和情感都是有限的,要想对学生全心地投入,就得心无旁骛。我要让自己保持一颗平常心,淡然地看着世界的变迁,虽然日子过得并不宽裕,但心是坦荡荡的。”

用真爱诠释教育

有人说:“一切最好的教育方法,一切最好的教育艺术,都产生于教师对学生无比热爱的炽热心灵中”。所以在教育教学工作中,姜老师真的是在用爱诠释着一切。她始终坚信每个孩子的心中都有着天使,工作中她不放弃任何一个孩子,她通过多种途径让学生体会到被关注,体验到成功。她一直坚持在班级里进行自治周和助理班主任的尝试。这两项尝试的目的就是想让每一个同学都有机会参与到班级的管理中,尤其是对于一些性格内向的同学。一个学生在周记中这样写道“我永远忘不了姜老师曾经让我做了一回‘班主任助理’,那是我当的最有意义的一个‘官’,它让我对自己的能力更有信心。也忘不了姜老师对我的

肯定,高一时的成绩不理想,是她对我不断鼓励及教导使我的成绩慢慢上升,并取得了今天的成就。”

用激情演绎人生

姜老师结合班级工作的需要开展各种活动,让教育蕴含在看似小小的活动中。为了培养学生的责任意识,她在班级制定了包干到人的制度,也就是让班级的工作——从班级管理到卫生扫除,每一项工作都有专人负责。具体操作中,事先根据班级人数确定工作岗位,然后经过报志愿、竞聘以及微调等环节最终确定岗位负责人。在之后的学习、生活中,根据学生完成任务的情况,每周会有相应的“基本工资”(基础分数)和“效益工资”(奖励或扣除分数),将这些分数做好记录和统计,得到一定分数后根据标准兑换“嘉奖令”,学期末的一些评优将会以此作为重要依据。这一创新做法极大地调动了学生参与班级管理的积极性,同时也增强了学生的责任意识,因为每一项工作只有一个负责人,要想将工作做好,只有自己担当。

山东专升本脱产预科班(第三期)9月17日开学

为备战2013年山东专升本考试,由38所高校师资力量支持,高校内半封闭管理,系统教学安排的山东专升本脱产预科班第三期9月17日开学(学习至考前一周),秋季提高班同时开学。

山东专升本最新政策说明暨备考指南讲座正预订座位。详情请致电0531-86187100,86366591,88187100或登录www.yb100.com(山东专升本考试网——易百教育在线)

天材名师为高三学子把脉一轮复习

进入九月份,对于高三的学生来说,紧张的备考大战拉开了帷幕。高三首轮复习时间大致为今年的9月到明年的3月初,这个时期为基础能力过关期,打好基础尤为关键。后面的二轮拔高,三轮综合,都取决于一轮复习的情况。天材教育资深教研专家李锋老师就复习过程容易出现的问题和一轮复习的注意要点做了简单的归纳,以供同学们参考。

每个学生情况来制定,这样课外辅导的优势就凸显了。学生可根据自身情况选择一对一辅导以更好地在第一轮复习中脱颖而出。

第一,回顾课本知识。高三一轮复习主要是对高中三年全部课程的整体回顾,让考生在脑海里形成自己的知识脉络。高考绝大部分内容都是贴近课本的,高考试题的80%是基础知识,20%是稍难点的综合题。因此,掌握好基础知识是高考复习的重中之重。天材李老师提醒广大考生一轮复习切忌埋头做题抛开课本知识,一定要回归课本,把基础掌握扎实。

第三,正确处理作业练习。一、不要和题目过不去。第一遍做不出来或做错的题目就先放弃,将这类题型保留好,通过老师讲解后,自己再动手去做,直到领会贯通。二、要和老师同学加强互动。多和老师同学交流讨论,找出与大家想法不一致的地方,有些问题讨论出了也许会有新的收获,这时候再去核对一下答案。

第四,换个角度看待试题。每次看到题目(注意是看题不是做题)的时候问自己,这个题型准备考察我什么?如果我是出题人,能不能把题目出得更加技巧一些?通过这样去想,看到新题就更容易应对。

第二,把握好复习节奏。一轮复习中很多同学都有自己的小算盘,复习过程不跟老师的节奏,而自己的复习效果又不尽人意,而这往往是大多高三学生容易出现的问题。学校节奏不可能根据

山东师范大学美国名校保送项目招生

美国百强名校,国家承认学历,开学直接注册美国大学学籍,学分互认,本硕连读。50%-90%学费减免,丰厚奖学金,完善的服务,免除繁杂留学手续,保录取签证,帮你实现留学梦想。

美国名校保送项目:托福、SAT、AP学分课程,直读美国大一;

中美大学本硕连读项目:托福、美国大一-10门专业课程,直读美国大二。

学制:山师一年,美国三至四年,获得美国大学硕士学位。

师资:美国大学教授和山东师范大学大学教授中英文双语授课。

专业:会计、金融、精算、工商管理、物流、酒店与饭店管理、经济学、国际贸易、市场营销、生物医学、计算机工程、土木工程、化工、电子工程、通讯工程、软件工程、数字媒体、大众传媒、教育、设计等几十个专业。

招生对象:完成高二学业学生,应(往)届高三毕业生

山东师范大学是山东省重点综合性大学,国际交流学院是学校直属的专门负责

留学生教育和对外交流的一级学院。学院利用自身优势,通过与美国大学直接合作,引进美国大学学分课程,推出美国名校保送项目。该项目已连续成功输送三届学生,获得美国大学广泛认可,赢得社会广泛赞誉。

我院第四届赴美留学招生工作进行中,面向高考成绩在本科线以上,或英语单科100分以上,经面试合格后可以直录录取,成绩未达标的学生可报名预约参加学院的入学考试,各项目录满为止。学生入读我院即可注册美国大学学籍,成为美国大学预录取学生,入读后,将接受不间断的托福等英语强化训练,一年内,学生的英语水平将达到美国大学语言要求。学院为学生提供教学,赴美手续办理,后续跟踪等综合服务,免除大量繁杂赴美留学手续。

独家合作银行中国银行整合丰富的个人国际金融产品和服务,能为您提供高效、便捷的出国金融服务,真正做到一站称心,全程无忧!作为一家百年品牌,传统外汇

外贸专业银行,以“专业、迅捷、一站式、全球化”的专业服务提供齐全的产品线,满足出国留学人群的各种国际金融服务需求,并有经验丰富的专业团队为您提供贴心的服务和咨询。作为国内国际化程度最高的商业银行,中国银行在全球31个国家和地区拥有超过900家分支机构,加上国内超过10,000家营业网点、114个出国金融服务中心以及1,600多家出国金融专区专柜,为您打造专业服务的全球网络。中国银行将全程协助山师学生家长办理出国金融业务,一次就把所有外汇业务难题全解决,让家长省心,感受前所未有的便捷与轻松。

为了感谢学生和家对山师招生工作的信任与支持,学院安排部分试读名额,通过试读学习,以了解学生是否具备出国的学习能力。 报名电话:0531-86182868 86181819 地点:山东师范大学3号教学楼5层国际交流学院 报名网址: http://www.sie.sdn.edu.cn

2+1本硕连读——在马来西亚拿英国名校学位

近年在西方留学热门国家,出现很多留学数年无法获得学位群体,花费不菲的留学费用,浪费5年时间。

马来西亚史丹福学院(Stamford College)与英国东伦敦大学(University of East London),联合举办2年制国际商务管理专业大学本科课程,1年制MSc科技管理硕士

课程均为中国教育部承认课程,均获中国教育部学历学位认证。

为保证学生如期毕业,史丹福学院中国代表处采取以下措施:

- 1、派驻班主任,跟踪服务中国学生。
- 2、监督教学、考试过程,专业课无考试只提交作业。

3、与留学生签署保证毕业文件,协助办理回国认证等手续。

4、学生比在国内读完硕士减少4年时间用于工作。 高中毕业、大一新生申请就读2年本科或3年本硕连读;大专、本科毕业生申请1年硕士。 咨询:0531-82618959,82618962

教育资讯

“大学学习没有课堂内外之别”

目前,省内各高校正陆续开学,在接下来的4年中,学生们将在自己选择的领域内展开学习。对于大学所学专业的认识,人们有两种比较极端的认识:一种是“唯专业”论,认为大学所学专业将决定人生未来;一种则认为大学专业只要能够顺利拿到毕业证便可,过度夸大社团活动、社会实践的作用。然而在著名教育专家、新航道国际教育总裁胡敏看来,这两者之间并不矛盾。大学生既要发展纵向的专业深度,又要追求所涉猎的知识广度。“纵横相互交错才能编织出一张结实而牢固的网。”

胡敏说,他在上海师范大学读研究生期间几乎翻阅了学校所有关于语言学方面的英语原版著作。除了正常的研究生课程外,几乎每天最多的时间都是泡在图书馆里看英文原版著作。不论是语言学研究还是英文文学作品,基本上每一本书的借阅证背后都有他的签名。研究生三年对他整个专业上的提高和后来的学术研究都奠定了强大的专业基础。

当然,除专业外,一些基础的技能是不可或缺的,如与人沟通、组织能力、计算机运用能力等。学生善于从书本以外的地方学习,这就是大学的独特之处。胡敏表示,课堂学习决定学生的专业知识和求职竞争力,而课堂外的学习,会决定学生毕业后究竟会成为什么样的人。“学习没有课堂内外之别,既要学习专业知识,也要通过各种社会实践充实自己。”